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Контроль якості знань здобувачів вищої освіти, безумовно є од-

ним з найбільш актуальних та суперечливих питань для забезпечення 
достатнього рівня оволодіння теоретичними знаннями, уміннями і 
навичками задля формування фахових компетенцій. Серед багатьох 
складових навчального процесу, найбільш гостро постає проблема 
об’єктивного оцінювання рівня якості знань студентів. Деякі пи-
тання вибору і застосування засобів оцінювання є досить складними, 
враховуючи специфіку сучасної медичної освіті. Відомо, що за допо-
могою контролю якості знань виконуються не тільки навчальна фу-
нкція, але й організаційна та виховна. При цьому необхідно врахову-
вати особисті спрямованості здобувача вищої освіти, мотивуючи 
його на досягнення мети навчання і конкретні результати. Тому рі-
шення за цими питаннями повинні бути поступовими, обережними 
та виверіними. 

Оцінювання знань і вмінь — це досить непростий та відповідаль-
ний процес. Він пов’язаний з різними психологічними ситуаціями як 
для здобувачів вищої освіти, так і для професорсько-викладацького 
складу. А в теперішніх умовах (військові дії, нестабільність електро-
постачання та інтернет зв’язку; вимушена міграція населенням, особи-
сті трагедії) проблема впливу емоційних реакцій на різних етапах нав-
чального процесу особливо актуальна. 
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Сьогодні у світовій освітній спільноті використовуються різні 
види, форми та технології контролю результатів навчального процесу. 
Метою сучасного викладача є оцінювання не тільки результатів, а й 
безпосередньо самого процесу формування знань студентів — меди-
ків. Під оцінюванням знань, умінь і навичок розуміється процес порі-
вняння досягнутого рівня володіння ними з еталонними, описаними в 
навчальній програмі. 

На кафедрі нормальної та патологічної клінічної анатомії контроль 
знань і вмінь з дисципліни «Анатомія людини» здійснюється за допо-
могою традиційної 4-х-бальної шкали, згідно вимогам щодо критеріїв 
оцінювання. Слід зазначити, що при виставленні оцінок здобувачам 
вищої освіти, аналізу підлягають як глибина і якість знань, так і особи-
сті здібності аналізувати, порівнювати, аргументувати та формувати 
самостійні судження. 

Оцінка за практичне заняття виставляється за результатами інди-
відуального усного опитування з використанням мультимедійних пре-
зентацій, перевірки зошитів самопідготовки, демонстрації вміння 
опису анатомічних препаратів, володінням азів латинської терміноло-
гії, відповідей на ситуаційні задачі та тести. Всі поточні оцінки відразу 
заносяться до електронного журналу в системі “Moodle”, якій ведеться 
викладачами кафедри з 2022–2023 навчального року. 

Наприкінці вивчення дисципліни проводиться підсумковій тесто-
вий контроль, якій є обов’язковим і здійснюється online з використан-
ням кафедральної бази тестових завдань з державного ліцензійного іс-
питу «КРОК-1». Критерієм позитивної оцінки є подолання межі у 90 % 
правильних відповідей. 

Фінальний контроль знань з дисципліни «Анатомія людини» здій-
снюється за допомогою іспиту; а сумарна оцінка складається з серед-
ній поточної успішності та оцінки за іспит. Отриманий середній бал 
конвертують за 200-бальною шкалою. 

У кожного виду контролю результатів присутні як плюси, так і пе-
вні мінуси. Оцінювання згідно стандартних критеріїв: тестування за 
допомогою комп’ютерних технологій, ведення електронного журналу, 
в якому відображається оцінка, дата і тема заняття, а також прізвище 
викладача, є безперечно об’єктивними, прозорими та корисними фор-
мами організації контролю якості навчального процесу. Вважаємо, 
надмірна уніфікація оцінки (середня оцінка за два семестри вивчення 
предмета без наявності узагальнюючих контролів знань) та суворе до-
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тримання навчально-методичних рекомендацій вищої школи (оціню-
вання до 75 % студентів на практичному занятті), не зовсім доцільно 
щодо вивчення базових теоретичних дисциплін медичної освіти, а 
саме анатомії людини. Досить об’ємний матеріал з циклу нормальної 
анатомії, але вкрай необхідний і корисний для формування фахових 
компетенцій майбутнього лікаря будь-якої спеціалізації, вимагає педа-
нтичного та ретельного оцінювання. Наприклад, на нашу думку, доре-
чно було б застосування модульної системи контролю знань. Слід під-
креслити, що при об’єктивному оцінюванні у студента-медика створю-
ється адекватна самооцінка, вірне ставлення до своїх успіхів і невдач, 
впевненість та емоційна стабільність. Крім того, численність складо-
вих оцінки потребують пошуку якихось уніфікованих показників, які 
б об’єктивно відображали усі сторони навчальної діяльності здобува-
чів вищої освіти. 

Таким чином, питання контролю якості знань здобувачів вищої 
освіти досить важливі, принципові і емоційно забарвлені, особливо в 
складних умовах сьогодення. Тому, використання сучасних інформа-
ційних технологій і стандартизованих критеріїв оцінювання виявля-
ються зручними і актуальними, але потребують деяких альтернатив-
них вирішень та подальшого поступового розвитку з метою підтримки 
якості освіти. 
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